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«Сервіруйте стіл»
«Перед тим як намітити першу «жабу» і приступити до її поїдання, слід 

вирішити, чого саме ви хочете домогтися у своєму житті», тобто лідеру завжди 
потрібно спочатку чітко визначити свої цілі, завдання, і тоді впевнено до них йти 

та успішно досягати їх. 
Через плутанину у думках і почуття невизначеності часто люди довго не 

приймаються за роботу. В такому випадку потрібно сформулювати свої цілі в 
письмовому вигляді – спочатку визначити, що саме від вас вимагається

(сформувати завдання і цілі своєї роботи), 
записати все на папері, встановити термін 

виконання та написати список всіх засобів і дій, 
які знадобляться для досягнення мети. Після 

створення такого плану необхідно негайно 
втілювати його в життя. Якщо виконувати свою 

роботу щодня, кожен день стане кроком, який 
наближає вас до головної мети.



Заздалегідь плануйте 
кожен день

«Як з’їсти найбільшу і противну жабу? Розбиваєте цей процес на 
окремі кроки і починаєте з першого». Так само і хороший лідер 
перед тим, як діяти, повинен вміти скласти гарний план, адже 
кожна хвилина, витрачена на планування, економить десять 
хвилин праці. Щовечора необхідно складати перелік справ на 

майбутній робочий день, бо якщо список складений напередодні, 
підсвідомість працює з ним вночі весь час, поки ви спите. 

Отже, будь-який проект лідеру слід починати зі складання 
повного переліку етапів, необхідних для його виконання від 

початку і до кінця. Треба мати головний список, список на 
місяць, список на всі дні тижня та щодня складати список на 

наступний день. Це допоможе підвищити ефективність та 
навести порядок у думках. 



Ретельно готуйтеся перед 
початком роботи

Для того, щоб робоче місце було пристосоване 
для тривалого перебування на ньому, було 
зручним та мотивувало виконувати поставлені 
завдання, його необхідно організувати. 
Поставити все необхідне під рукою, розставити 
так, щоб вам подобалось, та було приємно 
знаходитися на робочому місці. Це допоможе 
приступити до роботи і послідовно виконувати 
її. Порядок на робочому столі – порядок у 
думках.



Просувайтеся поетапно

Одразу повністю виконати завдання дуже складно, але, роблячи крок за кроком, це зробити 
набагато легше. Якщо є небажання братися за велику роботу, потрібно відволіктися від 

масштабу завдання і зосередитися на тій маленькій частині, яку необхідно зробити зараз. 
Саме цьому лідер має вчити своїх послідовників та не вимагати від них одразу виконання 

масштабного завдання.



Люди, які дивляться на все з оптимізмом – зберігають наснагу. Лідеру також 
необхідно навчитися позитивно реагувати на усі слова, дії і реакції оточуючих, 
на виникаючі ситуації. Справжній лідер уміє посміхатися у будь-якій, навіть 
найважчій ситуації. Він сприймає проблему не як перешкоду, а як звичайну 

життєву ситуацію, що вимагає рішення. Помилки він сприймає як можливість 
отримати досвід, не дозволяє труднощам і невдачам, неминучим у 

повсякденному житті, псувати настрій собі і своїй команді та негативно 
впливати на ситуацію у колективі. Лідер має бути оптимістом, всюди шукати 

позитивну сторону та завжди знаходити рішення проблеми. 
Лідер говорить про свої цілі команді – про те, чого хочеться і як цього 

домогтися. Він уникає від ниття і скарг, утримується від критики оточуючих 
та ніколи нікого ні в чому не звинувачує, а навпаки, всіляко стимулює колектив 

до дій – стає для нього джерелом натхнення та змушує повірити в успіх.

Шукайте стимули до дії



Ознака видатного лідера – це здатність правильно передбачати наслідки своїх дій або 
бездіяльності. Потенційні результати будь-якої діяльності – головний фактор, що 

визначає, наскільки вона насправді важлива для компанії.
Ось, наприклад, Брайан Трейсі рекомендує завжди ставити перед собою три 

першочергові питання: «Які з моїх занять найбільш цінні?» (Інакше кажучи, які жаби 
найбільші, яких потрібно з’їсти, щоб більше зробити для компанії?), «Що я, і тільки я, 
можу зробити для своєї організації?», «Яким чином я можу в даний момент найбільш 

повноцінно використовувати свій час? Яку найбільшу жабу я в змозі з’їсти прямо 
зараз?».

Завжди думайте про 
результати



Підвищуйте свою 
кваліфікацію

Гарний лідер завжди має підвищувати свою 
кваліфікацію, не стояти на місці та показувати 
своєму колективу гарний приклад. Постійне 
вдосконалення ключових навичок і умінь, особистих 
і професійних – це мінімальна вимога для тих, хто 
хоче досягти успіху у багатьох областях 
діяльності, а це дуже важливо для лідера. 
Лідер має читати книги, відвідувати курси і 
семінари, постійно навчатись чомусь 
новому та передавати ці знання і 
навички своїй команді.



Лідери мають «читати» самих себе, знати свої слабкі сторони та сліпі плями. Задавати собі 
питання «Що заважає мені просуватися вперед?», «Що обмежує мою швидкість?». Ретельно 

проаналізувавши існуючу проблему, визначити обмежуючий фактор, сконцентрувати на 
цьому всі сили і знання та подолати цю проблему. Вірно визначивши обмежуючий фактор і 

зосередивши на ньому зусилля, будь-який процес, як правило, можна зрушити з місця. 
Також лідер компанії орієнтується на здібності своїх співробітників, приділяє увагу їх 

сильним та слабким сторонам, допомагаючи подолати слабкі, починаючи аналіз «проблеми» 
з питання: «Що тягне цю людину назад?».

Визначте свої слабкі місця



Мобілізуйте всі сили
Лідер завжди має бути продуктивним, але 
перевтома не сприяє продуктивній роботі. Після 
восьми-дев’яти годин роботи продуктивність 
більшості людей починає знижуватися. Тому 
потрібно висипатися. Після гарного відпочинку 
працездатність тримається максимально довго. 
Здорове харчування, регулярні навантаження і 
повноцінний відпочинок допоможуть багато 
встигати, краще і швидше працювати, витрачати 
менше зусиль і отримувати більше задоволення, 
ніж було раніше. Саме тому гарний лідер має 
вести здоровий спосіб життя та своїм прикладом 
мотивувати до цього колектив.


